

ПО ДАННЫМ КАРАБАХСКОГО АГЕНТСТВА НОВОСТЕЙ

АСКЕРАНСКИЙ РАЙОН.

Вечером 19 июля над территорией района пролетел азербайджанский военный самолет, по мнению военных специалистов — МИГ-25 РБ. Это сверхзвуковой высотный разведчик, способный также к бомбометанию. По мере того, как азербайджанская армия терпит поражения в наземных боях, в воздухе используются все более мощные авиамашинны, захваченные или переданные 4-й армией СНГ.

МАРДАКЕРТСКИЙ РАЙОН.

19 июля и в ночь на 20-е, перейдя к успешному контрнаступлению, армянские отряды самообороны освободили от азербайджанских оккупационных формирований захваченное в июне крупное армянское село Атерк, а также армянские села Мецшен, Мохратаг и Дамирлу. С утра 20 июля продолжалось проведение вынужденных мер по подавлению еще действующих огневых точек азербайджанской армии в селах Умудлу, Магавуз и Нержин Оратаг.

Освобожденные села, увы, полностью разграблены и частично сожжены азербайджанскими мародерами. Осквернены жилища и христианские церкви.

Азербайджанские оккупационные формирования бежали в сторону северных баз, оставив на поле боя не менее ста человек убитыми, два подбитых танка Т-72, несколько БМП и дальнебойных минометов. С армянской стороны, по меньшей мере, погибло четверо. Ранено около 30 бойцов армянских отрядов самообороны.

•••

Продолжая успешное контрнаступление и уверенно удерживая освобожденные накануне от азербайджанских мародеров армянские села (Атерк, Мецшен, Мохратаг и др.), отряды самообороны НКР освободили также села Умудлу, Заглик и Чапаг. Азербайджанские формирования спешно отступают, оставляя на поле боя значительное количество бронетехники и солдат убитыми. За последние три дня армянскими отрядами подбито или захвачено не менее двух десятков азербайджанских танков и БМП, погибло не менее двухсот солдат азербайджанской армии. С армянской стороны ранено не менее 40 и погибло около 10 бойцов отрядов самообороны.

Бакинское ТВ и радио упорно отвергает факт освобождения большей части Мардакертского района (вместе с бассейном Сарсангского водохранилища) армянскими от-

рядами. Президенту Эльчибею, видимо, не хочется расставаться с имиджем «освободителя» Карабаха от армян, напоминая, что после освобождения Шуши МО Азербайджана в течение трех дней также отрицало этот неопровержимый факт.

СТЕПАНАКЕРТ.

Азербайджанская армия, которая терпит поражения в наземных боях, несмотря на значительное преимущество в бронетехнике (которыми управляют, наемники) делает отчаянную ставку на применение современной военной авиации, похищенной в 4-й армии СНГ.

20 июля, около 19.00, штурмовик СУ-25 и два сверхзвуковых военных самолета МИГ-25 РБ сбросили более десятка «НУРСов» на жилые кварталы Степанакерта и хлебные поля между Степанакертом и Ходжалу, что привело к сильному пожару на полях и значительным разрушениям в городе, находящемся в десятках км от зоны боевых действий. Одновременно из установок «Град», расположенных в Агдаме, обстреливался поселок Аскеран. По предварительным данным, есть раненые и разрушения.

В аналитической статье известного обозревателя Павла Фельгенгауэра («Независимая газета» от 18 июля), в частности отмечается:

•••

«В результате азербайджанского наступления уровень вооруженного противостояния в Нагорном Карабахе стал принципиально иным. Местные отряды сил самообороны и армянские джокаты... оказались не готовы... к борьбе с крупными ударными бронетанковыми группировками противника. Тем более, когда за рычаги машин сели профессиональные военные (нанятые по контракту бывшие советские военнослужащие, в том числе и славянских национальностей). Партизанский период борьбы в Карабахе закончился. Начинается «нормальная» война, в которой все меньше и меньше будет роль ополченца, защищающего с «Калашниковым» в руках собственное село от всех мыслимых врагов.

Однако и в условиях серьезного перевеса противника в огневой мощи и технике, армянские соединения воевали в последний месяц совсем неплохо. Азербайджанским войскам потребовался почти месяц, чтобы занять Мардакерт и выйти на рубежи реки Тертер. Армянские силы сопротивлялись умело и организованно, переходя в частые контратаки, нанеся удары по флангам ударных группировок противника, ожесточенно защищаясь на промежуточных рубежах, что позволило вывести из зоны боев основную часть мирного населения...».